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Με ιδιαίτερη χαρά, χαιρετίζω την έκδοση του Οδηγού γονέων/κηδεμόνων 
για τα παιδιά που φοιτούν στα δημόσια νηπιαγωγεία. Στόχος του Οδηγού είναι 
η ενημέρωση των γονέων/κηδεμόνων για τη λειτουργία του νηπιαγωγείου, 
καθώς και τους τρόπους επικοινωνίας και συνεργασίας των νηπιαγωγείων με 
τους γονείς/κηδεμόνες. 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (Y.Π.A.Ν.), στοχεύει 
στην υποστήριξη των σχολείων, των εκπαιδευτικών και των γονέων/κηδεμόνων, 
ώστε μέσω της συλλογικής αυτής προσπάθειας και της αγαστής συνεργασίας, 
να επωφελούνται οι μαθητές και οι μαθήτριές μας. Το σύγχρονο σχολείο είναι 
ένα σχολείο συμπεριληπτικό με σκοπό την ίση πρόσβαση όλων ανεξαιρέτως 
των παιδιών. Βάσει αυτού, ο παρών Οδηγός διατίθεται σε οκτώ γλώσσες, ώστε 
να έχουν την ευκαιρία όλοι οι γονείς/κηδεμόνες να ενημερώνονται για ό,τι 
αφορά τη φοίτηση των παιδιών τους στο κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα. 

Η συγγραφή και η μετάφραση του Οδηγού, εντάσσεται στο πλαίσιο του 
έργου «Μαθαίνω ελληνικά στο νηπιαγωγείο: Υποστήριξη νηπιαγωγών και 
υπηκόων τρίτων χωρών», το οποίο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή 
Ένωση (Ταμείο Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης) και συντονίζεται από τη 
Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης. Στόχος του έργου είναι η υποστήριξη της 
φοίτησης των αναδυόμενων δίγλωσσων παιδιών στη γενική τάξη συμφοίτησης 
με τους συμμαθητές και τις συμμαθήτριές τους, που είναι φυσικοί ομιλητές 
και φυσικές ομιλήτριες της ελληνικής γλώσσας. Οι δράσεις περιλαμβάνουν, 
επίσης, τη δημιουργία εφαρμογής εκμάθησης λεξιλογίου, διαδραστικών καρτών 
λεξιλογίου, εικονογραφημένων ιστοριών που συνοδεύονται με βίντεο, καθώς 
και μεταφρασμένα ηχητικά αρχεία για επίτευξη της επικοινωνίας κατά τις 
πρώτες ημέρες φοίτησης των παιδιών στο σχολείο, όπως και για την κατανόηση 
οδηγιών και εννοιών στα γνωστικά αντικείμενα. 

Εύχομαι ο Οδηγός αυτός, όπως και το υλικό που τον συνοδεύει, να καταστεί 
χρήσιμο εργαλείο και να συμβάλει στη βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης 
σε όλα τα παιδιά που φοιτούν στα σχολεία μας. 

Δρ Μάριος Στυλιανίδης 
Διευθυντής Δημοτικής Εκπαίδευσης 
Ιανουάριος, 2024

       1   Πρόλογος
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   2      
Εισαγωγή

Ο Οδηγός  που κρατάτε στα χέρια σας, ο οποίος 
αποτελεί έκδοση της Διεύθυνσης Δημοτικής 
Εκπαίδευσης, απευθύνεται σε όλους τους γονείς/
κηδεμόνες που τα παιδιά τους θα φοιτήσουν σε 
Δημόσια Νηπιαγωγεία στην Κύπρο. 

Η συγγραφή του εντάσσεται στις δράσεις 
του έργου «Mαθαίνω Ελληνικά στο Νηπιαγωγείο:
Υποστήριξη Νηπιαγωγών και Υπηκόων Τρίτων 
Χωρών (Υ.Τ.Χ.)», το οποίο χρηματοδοτήθηκε από 
την Ευρωπαϊκή Ένωση (Ταμείο Ασύλου, Μετανά-
στευσης και Ένταξης) και συντόνισε η Διεύθυνση 
Δημοτικής Εκπαίδευσης. 

Ο παρών Οδηγός έχει στόχο την ενημέρωση 
των γονέων/κηδεμόνων σε θέματα που αφορούν 
στη φοίτηση των παιδιών στο Νηπιαγωγείο, 
καθώς και τη βελτίωση της επικοινωνίας του 
σχολείου με το σπίτι, η οποία αποτελεί βασικό 
παράγοντα στην ομαλή φοίτηση των παιδιών και 
στην ολόπλευρη ανάπτυξή τους (πνευματικά, 
σωματικά, κοινωνικά, γνωστικά). 

Οι τάξεις στις οποίες φοιτούν τα παιδιά μας, 
είναι πλέον πολυπολιτισμικές και πολύγλωσσες. 
Το κυπριακό σχολείο, υποδέχεται όλα τα παιδιά 
έχοντας ως στόχο να διασφαλιστεί, ανεξαρτήτως 
καταγωγής, η ποιότητα και η πρόοδος στην 
εκπαίδευσή τους. 

Στη βάση της προσπάθειας αυτής, εντάσσεται και 
η έκδοση του συγκεκριμένου Οδηγού, ο οποίος 
έχει μεταφραστεί σε διάφορες γλώσσες, ώστε 
να διασφαλίζεται ότι όλοι οι γονείς/κηδεμόνες 
νιώθουν ευπρόσδεκτοι και ευπρόσδεκτες στο 
σχολείο, και ότι θεωρούνται βασικοί συνεργάτες 
και βασικές συνεργάτιδες των εκπαιδευτικών και 
της διεύθυνσης του σχολείου, για την επίτευξη 
του κοινού στόχου της ανάπτυξης και της προόδου 
των παιδιών. 



63   Χρήσιμα στοιχεία

Ονομασία:

Διεύθυνση:

Τηλέφωνο:

Τηλεομοιότυπο (fax):

Ηλεκτρονική διεύθυνση (e-mail):

Ιστοσελίδα:

Ημέρα τοπικής γιορτής (Άγιος/Αγία της κοινότητας/ενορίας) που είναι αργία:

 

Στοιχεία
σχολείου
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4   Καλώς ήρθατε! 
Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες και παιδιά, 

Καλώς ήρθατε
στο σχολείο μας! 

Η διεύθυνση και το διδακτικό προσωπικό του σχολείου μας, σας 
εύχονται μια καλή και εποικοδομητική σχολική χρονιά!

Επιθυμία μας είναι να έχουμε στενή συνεργασία μαζί σας καθόλη τη 
διάρκεια της χρονιάς. Η συνεργασία γονέων/κηδεμόνων και εκπαιδευτικών 
είναι ίσως ο πιο βασικός παράγοντας, για να πετύχουμε στην κοινή μας 
προσπάθεια, που είναι η προσφορά της καλύτερης εκπαίδευσης στους/στις 
μαθητές/μαθήτριες. 

Κοινός μας στόχος είναι να ενισχύσουμε την αυτοεικόνα των παιδιών: 
θέλουμε να αναπτυχθούν σωστά, να νιώθουν αυτοπεποίθηση, να είναι 
δυναμικά, αισιόδοξα, αποφασιστικά, να αναπτυχθούν κοινωνικά, να 
σκέφτονται κριτικά και να αναπτύσσουν υγιείς κοινωνικές σχέσεις. 

Βασική επιδίωξή μας είναι η συνεχής βελτίωση της ποιότητας της 
παρεχόμενης εκπαίδευσης και των υπηρεσιών της σχολικής μας μονάδας. Το 
νηπιαγωγείο μας θέλουμε να αποτελεί ένα εργαστήρι μάθησης για όλα τα 
παιδιά, γονείς, εκπαιδευτικούς και να νιώθουμε τη χαρά της δημιουργίας, 
σε ένα πνεύμα συνεργασίας, αγάπης, ειλικρίνειας, αλληλοβοήθειας και 
αλληλοκατανόησης. 



5   Το όραμά μας
     και οι βασικοί μας
         στόχοι

΄Οραμα του σχολείου 

Όραμα του σχολείου μας είναι η ολόπλευρη ανάπτυξη όλων των παιδιών,  
λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαιτερότητες, τα ενδιαφέροντα, την ηλικία και την  
προσωπικότητά τους. Το σχολείο, δεν περιορίζεται στην καλλιέργεια μόνο γνώσεων 
και στάσεων, αλλά, επιδιώκει και την ανάπτυξη όλων των δεξιοτήτων, ικανοτήτων 
των παιδιών (ψυχοκοινωνικών, σωματικών, συναισθηματικών), καθώς και την 
κοινωνικοποίησή τους στο περιβάλλον του σχολείου και την ομαλή ένταξή τους 
στην ευρύτερη κοινωνία.

Το σχολείο επιδεικνύει ειλικρινή αγάπη και ενδιαφέρον για το κάθε παιδί 
ξεχωριστά. Η εκπαίδευση είναι δικαίωμα κάθε παιδιού, το οποίο θα πρέπει να 
νιώθει αποδεκτό στο σχολείο που θα φοιτήσει. Το σχολείο προωθεί τον ελεύθερο 
και δημοκρατικό διάλογο, τη συστηματικά οργανωμένη διδασκαλία και τον ορθό 
προγραμματισμό του συνόλου των δραστηριοτήτων του. 

Βασικοί
στόχοι

Τα παιδιά:

  Να αγαπήσουν το σχολείο και να το νιώθουν ως το δεύτερό τους σπίτι.

  Να αποκτήσουν δεξιότητες γραμματισμού, αισθητική καλλιέργεια, να έχουν αγάπη για 
την τέχνη και το ωραίο. 

  Να γνωρίσουν την καταγωγή του κάθε παιδιού που αποτελεί μέλος της ομάδας του 
σχολείου, τις συνήθειες και τα ενδιαφέροντά του. 

  Να γνωρίσουν την Κύπρο και να νιώθουν αγάπη και περηφάνια για τον τόπο διαβίωσής 
τους. 

  Να ευαισθητοποιηθούν σε θέματα περιβάλλοντος, υγείας και ασφάλειας. 

  Να συνυπάρχουν στο σχολείο με σεβασμό στον πλουραλισμό. 

8
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Στόχοι
υπό

έμφαση
   1. Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ και Αγωνίζομαι

Η Κύπρος είναι μια χώρα, η οποία βρίσκεται υπό κατοχή, με αποτέλεσμα πολλοί/πολλές 
κάτοικοί της να έχουν χάσει τα σπίτια και τις περιουσίες τους και να είναι πρόσφυγες στην ίδιά 
τους την πατρίδα. Έτσι, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας θέτει ως διαχρονικό 
στόχο, το «Γνωρίζω, Δεν Ξεχνώ και Αγωνίζομαι». Οι κύριες παράμετροι αυτού του στόχου 
είναι: 

(α)   Γνωρίζω τον τόπο μου: στόχος είναι τα παιδιά να γνωρίζουν την ιστορία, τις παραδόσεις, 
τους μύθους, τα ήθη και τα έθιμα των διαφόρων περιοχών του τόπου μας, τόσο των 
ελεύθερων περιοχών όσο και της κατεχόμενης πατρίδας μας. 

(β)   Δεν ξεχνώ την κατεχόμενη γη μου: η προσπάθεια διατήρησης άσβεστης της μνήμης των 
κατεχόμενων πόλεων και χωριών της Κύπρου, κατέχει κυρίαρχη θέση στο εκπαιδευτικό 
μας πρόγραμμα. 

(γ)   Διεκδικώ την απελευθέρωση και την επανένωση της πατρίδας μου: η διεκδίκηση για την 
απελευθέρωση και την επανένωση της Κύπρου είναι συνεχής, εκφράζεται με ειρηνικά 
μέσα και στη βάση της εφαρμογής των βασικών δικαιωμάτων και ελευθεριών του 
ανθρώπου. 

   2. Ανάπτυξη δεξιοτήτων 

Βασικό στόχο της φοίτησης στο σχολείο αποτελεί η ανάπτυξη δεξιοτήτων, όπως η 
υπευθυνότητα, το δημοκρατικό ήθος, ο σεβασμός στη διαφορετικότητα και η ιστορική 
ταυτότητα. Η εκπαίδευση στοχεύει στη δημιουργία πολιτών με ολοκληρωμένη προσωπικότητα, 
που να συμβάλλουν δημιουργικά στην ανάπτυξη της κοινωνίας, στην αντιμετώπιση των 
προκλήσεων του μέλλοντος, καθώς και στη βελτίωση της ποιότητας ζωής μέσω της παιδείας, 
του πολιτισμού και του αθλητισμού και μέσω της ενδυνάμωσης της νεολαίας.         



106   Μέθοδοι οργάνωσης
     της μάθησης   

Η επιλογή της πορείας που θα ακολουθήσει η/ο νηπιαγωγός με τους/τις μαθητές/ 
μαθήτριες, για να επιτύχει τους αναμενόμενους στόχους, ονομάζεται μέθοδος οργάνωσης της 
μάθησης. Στόχος είναι η εφαρμογή σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας, όπως είναι οι πιο κάτω:   

1.
Παιχνίδι

Η βασικότερη μορφή μάθησης των παιδιών της προσχολικής αγωγής 
είναι το παιχνίδι, στο οποίο δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα, αφού αποτελεί 
φυσικό τρόπο μάθησης για τα παιδιά αυτής της ηλικίας, καθώς και μέσο 
για την ολόπλευρη ανάπτυξή τους. 

Η δημιουργία ενός πλούσιου περιβάλλοντος προάγει την ανάπτυξη σε 
όλους τους τομείς, γι’ αυτό και στην προσχολική ηλικία, το παιχνίδι 
οργανώνεται κατάλληλα, σε προκαθορισμένα κέντρα μάθησης (μέσα 
και έξω από την αίθουσα διδασκαλίας). Στόχος είναι να προσφέρονται 
ποικίλες ευκαιρίες για λύση προβλήματος, διερεύνηση, επικοινωνία, 
ανάπτυξη της δημιουργικότητας, της φαντασίας και των κοινωνικών 
δεξιοτήτων. Το παιχνίδι, όπως οργανώνεται στο νηπιαγωγείο, χωρίζεται σε 
ελεύθερο και δομημένο. 

Ελεύθερο παιχνίδι
Δίνει την ευκαιρία στα παιδιά να εμπλακούν σε κοινωνικό - δραματικό, φανταστικό 
- συμβολικό οικοδομικό, δημιουργικό, κινητικό, διερευνητικό - περαματικό παιχνίδι 
με παιδαγωγικό υλικό (παζλ, ντόμινο, χάντρες, αντιστοίχιση κ.ο.κ.). 

Ενισχύονται οι κινητικές ικανότητες των παιδιών και μέσω του δραματικού 
παιχνιδιού η αναδυόμενη ικανότητά τους για παιχνίδι ρόλων. 

Παραδείγματα κοινωνικού - δραματικού παιχνιδιού: δημιουργία υπνοδωματίου, 
υπεραγοράς, φούρνου, φαρμακείου κ.ά. 

Παραδείγματα φανταστικού - συμβολικού παιχνιδιού: βρισκόμαστε στο δάσος 
(υπόδυση ρόλων), στο κάστρο, στο πειρατικό πλοίο, στο διαστημόπλοιο κ.ο.κ. 



Δομημένο παιχνίδι 
Αποτελεί κομμάτι ενός ευρύτερου πλαισίου εξελικτικών δραστηριοτήτων. Η/Ο 
νηπιαγωγός εμπλέκεται στο παιχνίδι των παιδιών, το καθοδηγεί, το ενισχύει και το 
εμβαθύνει. 

Στόχος είναι η σύνδεση με προηγούμενες εμπειρίες ή η δημιουργία νέων εμπειριών, 
οι οποίες να διαπλέκονται με τους στόχους μιας δομημένης δραστηριότητας ή ενός 
σχεδίου εξελικτικών δραστηριοτήτων. 
 

Τόσο το ελεύθερο όσο και το δομημένο παιχνίδι μπορούν να υποστηριχθούν μέσα 
από ορισμένα κέντρα μάθησης. Μερικά παραδείγματα κέντρων μάθησης είναι: Εικαστικά 
(π.χ. ατελιέ, τυπογραφείο), Αμμοδοχείο, Υδροδοχείο, Κουκλοθέατρο, Μουσική, Κουκλόσπιτο, 
Οικοδομικό Υλικό, Ηλεκτρονικός Υπολογιστής, Παιχνίδι με παιδαγωγικό υλικό (παζλ, ντόμινο, 
χάντρες, αντιστοίχιση), Μεταμφίεση, Βιβλιοθήκη, Φύση.  

2.
Δομημένες 
δραστηριό-

τητες  

Στη μέθοδο αυτή τα παιδιά εμπλέκονται σε μια δομημένη και 
εξελικτική διαδικασία, η οποία αποτελεί μέρος ενός ευρύτερου 
εξελικτικού πλαισίου δραστηριοτήτων. 

Στις δομημένες δραστηριότητες η έμφαση δίνεται στην προαγωγή 
της συνεργατικής μάθησης, μέσα από ομαδικές εργασίες (εργασία 
σε ζευγάρια και μικρές ομάδες) και μέσα από συζήτηση και 
ανταλλαγή απόψεων. Οι δομημένες δραστηριότητες υποστηρίζουν 
τη μάθηση σε όλες τις γνωστικές περιοχές.  

3.
Μέθοδος

project 

Είναι μια μορφή μάθησης στην οποία γίνεται 
σε βάθος μελέτη κάποιων θεμάτων, τα οποία 
ενδιαφέρουν τα παιδιά και διαρκεί ανάλογα με το 
πόσο κρατάει το ενδιαφέρον των παιδιών. 

Η μέθοδος project ενθαρρύνει την αυτενέργεια, 
την ανάπτυξη πρωτοβουλίας, υπευθυνότητας και 
αυτοπεποίθησης των παιδιών, αφού σέβεται και 
εστιάζει στα ενδιαφέροντα, τις ανάγκες και τις 
ικανότητές τους.
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127   Ωρολόγιο
         πρόγραμμα

Δευτέρα Τρίτη Τετάρτη Πέμπτη Παρασκευή

07:45 - 09:05 Ελεύθερο ή/και δομημένο παιχνίδι

09:05 – 09:45 Δομημένη δραστηριότητα με όλα τα παιδιά

09:45 – 10:25 Πλύσιμο χεριών - Πρόγευμα - 
Οργανωμένο υπαίθριο παιχνίδι

10:25 – 10:45 Υπαίθριο παιχνίδι

10:45 – 11:25 Πλύσιμο χεριών - Νερό - Δομημένη
δραστηριότητα αφήγησης με όλα τα παιδιά

11:25 – 12:05 Δομημένη δημιουργική ή κινητική δραστηριότητα
με όλα τα παιδιά. Φρούτο/Λαχανικό

12:05 – 12:25 Υπαίθριο παιχνίδι

12:25 – 13:05 Ελεύθερο  ή/και
δομημένο παιχνίδι
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Το ωρολόγιο πρόγραμμα χαρακτηρίζεται από ευελιξία. Δηλαδή, μπορούν 
να γίνονται αλλαγές στις ώρες που αναφέρονται πιο πάνω, καθώς και στο περιεχόμενο των 
δραστηριοτήτων. Ο στόχος είναι να ενισχύονται οι εμπειρίες των παιδιών. Επίσης, στις 
περιπτώσεις που τα παιδιά μιας τάξης ανήκουν σε διαφορετικές ηλικιακές ομάδες, τότε η/ο 
νηπιαγωγός μπορεί να προβεί στις πιο κάτω αλλαγές: 1. ο αριθμός των δομημένων παιχνιδιών 
στο ελεύθερο ή/και δομημένο παιχνίδι αυξάνεται, καθώς αυξάνεται η ηλικία των παιδιών και 
2. η διάρκεια της δομημένης δραστηριότητας με όλα τα παιδιά μπορεί να είναι μικρότερη 
από αυτήν που φαίνεται στο πρόγραμμα για παιδιά μικρότερων ηλικιών. Η προσαρμογή του 
προγράμματος γίνεται ώστε να ικανοποιούνται οι εκπαιδευτικές ανάγκες όλων των παιδιών.

Το ωρολόγιο πρόγραμμα των παιδιών περιλαμβάνει και τη διδασκαλία  διάφορων 
γνωστικών αντικειμένων, τα οποία προσεγγίζονται διαθεματικά. Το κάθε γνωστικό αντικείμενο 
δεν αποτελεί αυτοσκοπό, αλλά μέσο για τη στήριξη της ευρύτερης και ισορροπημένης 
ανάπτυξης των παιδιών στους επιμέρους τομείς ανάπτυξης που είναι η προσωπική και 
κοινωνική συνειδητοποίηση, η συναισθηματική ενδυνάμωση, οι κινητικές ικανότητες και η 
νοητική ενδυνάμωση. Στον ακόλουθο πίνακα παρουσιάζονται τα γνωστικά αντικείμενα, καθώς 
και σύντομη περιγραφή της στόχευσης του καθενός ξεχωριστά:

1   Η περιγραφή των γνωστικών αντικειμένων γίνεται με βάση το Αναλυτικό Πρόγραμμα Προσχολικής Εκπαίδευσης 
του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (2020)

Γνωστικό
Αντικείμενο1 Περιγραφή

Γλωσσική 
Αγωγή

Στη Γλωσσική Αγωγή τα παιδιά συμμετέχουν σε συζητήσεις λαμβάνοντας 
διαδοχικά τον ρόλο ακροατή/ακροάτριας - ομιλητή/ ομιλήτριας, 
διατυπώνουν συναισθήματα, απόψεις, και αποφάσεις, δίνουν εξηγήσεις 
και επιχειρηματολογούν, διηγούνται προσωπικές εμπειρίες, αφηγούνται 
παραμύθια και ιστορίες, περιγράφουν αντικείμενα και γεγονότα, παράγουν/ 
σχεδιάζουν κείμενα (γραπτός λόγος) με αξιοποίηση ποικίλων μέσων 
έκφρασης. 

Εικαστικές 
Τέχνες

Οι Εικαστικές Τέχνες είναι ενσωματωμένες στην καθημερινή μας ζωή και 
μέσα από αυτές τα παιδιά μπορούν να αναπαραστήσουν εμπειρίες και 
ιδέες και να επικοινωνήσουν. Δίνεται η ευκαιρία στα παιδιά να αποκτήσουν 
εμπειρίες με υλικά και ιδέες και να εξοικειωθούν με διάφορες πρακτικές, 
να αλληλεπιδράσουν με έργα τέχνης και άλλα ερεθίσματα από το 
περιβάλλον, καθώς και να επικοινωνούν μέσω της εικαστικής δημιουργίας. 
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Γνωστικό
Αντικείμενο1 Περιγραφή

Κοινωνικές 
Σπουδές

Σκοπός των Κοινωνικών Σπουδών είναι να προσφέρουν πλούσιες αυθεντικές 
και ποικίλες μαθησιακές εμπειρίες στα παιδιά, ώστε να προβληματίζονται 
γύρω από κοινωνικά, οικονομικά, γεωγραφικά, ιστορικά και ηθικά -  
θρησκευτικά ζητήματα, με απώτερο σκοπό τη διερεύνησή τους και τη 
συζήτηση πάνω σε αυτά.

Μαθη-
ματικά

Τα Μαθηματικά στο νηπιαγωγείο αποτελούν εργαλείο ώστε η/ο 
εκπαιδευτικός να ενισχύσει την ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών. 
Οι πέντε τομείς των Μαθηματικών είναι οι πιο κάτω, στους οποίους 
παρουσιάζονται και κάποιες ενδεικτικές επιδιώξεις: 
(1)     Αριθμοί και πράξεις (αναγνωρίζει και αναπαριστά αριθμητικές 

ποσότητες) 
(2)      Μέτρηση (συγκρίνει και σειροθετεί αντικείμενα με βάση το ύψος, το 

μήκος, τη μάζα, τη χωρητικότητα)
(3)    Άλγεβρα (να αναγνωρίζει, να περιγράφει και να επεκτείνει μοτίβα)
(4)     Γεωμετρία (ταξινομεί δισδιάστατα γεωμετρικά σχήματα: κύκλος, 

τετράγωνο, τρίγωνο, ορθογώνιο κ.λπ.)
(5)     Στατιστική και πιθανότητες (συλλέγει πληροφορίες και δεδομένα 

από το περιβάλλον του και  τα παρουσιάζει με οργανωμένο τρόπο).

Μουσική 
Αγωγή

Το πρόγραμμα της Μουσικής Αγωγής στηρίζεται σε τέσσερις βασικούς 
άξονες μουσικών δραστηριοτήτων: 
(1)     Ακρόαση: ήχοι από το περιβάλλον, μουσικά όργανα, μουσικές 

ακροάσεις
(2)     Εκτέλεση: φωνή, μουσικά όργανα - κρουστά 
(3)     Αυτοσχεδιασμός και σύνθεση: πειραματισμός με ηχογόνα αντικείμενα, 

μουσικά όργανα και φωνή,  επιλογή και οργάνωση ήχων με μουσική 
ή/και ηχητικά εφέ, συναισθήματα, εικόνες, χαρακτήρες, ιστορίες και 
παρτιτούρες και 

(4)     Στάσεις: σεβασμός και φροντίδα των μουσικών οργάνων και των 
υλικών του μαθήματος, υποστήριξη μουσικών προτιμήσεων και 
σεβασμός στις προτιμήσεις των άλλων.  
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Γνωστικό
Αντικείμενο1 Περιγραφή

Φυσική 
Αγωγή

Η Φυσική Αγωγή στην προσχολική ηλικία είναι ιδιαίτερα σημαντική, 
γιατί τα παιδιά αναπτύσσουν βασικές κινητικές δεξιότητες. Στη Φυσική 
Αγωγή τα παιδιά αναπτύσσουν βασικές κινητικές δεξιότητες, δεξιότητες 
μετακίνησης (περπάτημα, τρέξιμο, άλματα, αναρρίχηση), δεξιότητες 
σταθεροποίησης (ισορροπία), δεξιότητες χειρισμού (ρίψη, υποδοχή,  
αναπήδηση μπάλας), συμμετοχή σε παιχνίδια και στην εφαρμογή απλών 
κανόνων. Η ενασχόληση με τη φυσική δραστηριότητα από αυτή την 
ηλικία είναι καθοριστική για τη διά βίου ενασχόλησή τους με τη φυσική 
δραστηριότητα, για τη διατήρηση της υγείας και της ευεξίας. 

Φυσικές 
Επιστήμες

Οι Φυσικές Επιστήμες στο νηπιαγωγείο δεν αποτελούν αυτοσκοπό αλλά 
στοχεύουν στην ολόπλευρη ανάπτυξη των παιδιών. 

Τα παιδιά μέσω του γνωστικού αυτού αντικειμένου: 
(1)     Θα αναπτύξουν δεξιότητες όπως για παράδειγμα συλλογή δεδομένων 

και παρατήρηση, ταξινόμηση, επικοινωνία, υπόθεση/πρόβλεψη, 
μοντελοποίηση, διερεύνηση. 

(2)     Θα αποκτήσουν εμπειρίες και θα αναπτύξουν θετικές στάσεις 
απέναντι στις φυσικές επιστήμες. 

(3)     Θα οικοδομήσουν έννοιες στην προσπάθεια επεξήγησης φαινομένων 
του φυσικού κόσμου (π.χ. καιρικά φαινόμενα, χιονόπτωση κ.λπ.). 

Αγγλικά

Τα Αγγλικά δεν εισάγονται ως ξεχωριστό μάθημα, αλλά γίνονται μέρος 
της καθημερινής ζωής των παιδιών, καθώς οι δραστηριότητες οργανώνονται 
με την προσέγγιση CLIL (Content and Language Integrated Learning). 
Η επαφή των παιδιών με τη ξένη γλώσσα μπορεί να γίνει μέσα από τις 
καθημερινές ρουτίνες, καθώς και άλλες ενδεικτικές τεχνικές εφαρμογές 
της προσέγγισης CLIL όπως είναι τα παιχνίδια, τα τραγούδια, οι ιστορίες, 
τα ρυθμικά ποιήματα, η χρήση της τεχνολογίας, τα παραμύθια, το θέατρο 
κ.λπ.  
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8   Κανονισμοί

Για να επιτευχθεί η ομαλή λειτουργία στο νηπιαγωγείο μας και να 
έχουμε μια εποικοδομητική συνεργασία είναι απαραίτητο να τηρούνται οι σχολικοί κανονισμοί.  

Πιο κάτω σημειώνονται κάποιοι βασικοί κανονισμοί:
 

Η προσέλευση των παιδιών στο σχολείο πραγματοποιείται μεταξύ 
07.30 - 07.45. Είναι σημαντικό τα παιδιά να είναι στο σχολείο το 
αργότερο μέχρι τις 07.45, καθώς ξεκινά το εκπαιδευτικό πρόγραμμα της 
ημέρας, το οποίο ολοκληρώνεται στις 13.05. Σημειώνεται ότι η κύρια 
είσοδος του σχολείου κλειδώνεται μετά τις 07.45, για την ασφάλεια 
των παιδιών σας. 

Οι ώρες προσέλευσης και αποχώρησης καθορίζονται από τη νομοθεσία, 
δεδομένου ότι το νηπιαγωγείο είναι δημόσιο και τηρεί το ωράριό του 
αυστηρά. Τα παιδιά αποχωρούν από το σχολείο στις 13:05, από την 
είσοδο/έξοδο του σχολείου. Οι γονείς/κηδεμόνες παραλαμβάνουν τα 
παιδιά στην είσοδο/έξοδο (και όχι μέσα από το σχολείο). 

Η φοίτηση είναι υποχρεωτική μέχρι την ώρα λήξης του εκπαιδευτικού 
προγράμματος. Σε περίπτωση που ένας γονέας/κηδεμόνας θα πρέπει 
για κάποιον σοβαρό λόγο να παραλάβει το παιδί του νωρίτερα, τότε 
συμπληρώνει το σχετικό έντυπο αποχώρησης. 

Η συνεχής και κανονική φοίτηση των παιδιών στην προσχολική ηλικία είναι 
εξαιρετικά σημαντική, καθώς συμβάλλει στην ολόπλευρη ανάπτυξη 
σε όλους τους τομείς, καθώς και στην ανάπτυξη δεξιοτήτων και στάσεων 
ζωής. 

1.
Προσέλευση - 
αποχώρηση
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H χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής μπορεί να παρασχεθεί 
εφόσον τηρούνται οι πιο κάτω προϋποθέσεις.  

Σύμφωνα με τις οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και 
Νεολαίας, φαρμακευτική αγωγή κατά τη διάρκεια παραμονής παιδιού 
στο σχολείο, χορηγείται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις:

1. Όταν η αγωγή συστήνεται από γιατρό.

2. Όταν υπάρχει γραπτή συγκατάθεση γονέων/κηδεμόνων.

3.  Όταν γίνει ενημέρωση του/της νηπιαγωγού για τον τρόπο
 χορήγησης ώστε να έχει τις απαραίτητες σχετικές δεξιότητες.

4.  Ο/Η νηπιαγωγός ενεργεί στη βάση εθελοντικής προσφοράς
 προς τον/τη συνάνθρωπο. 

3.
Χορήγηση
φαρμάκων

Η φοίτηση στην Προδημοτική Εκπαίδευση είναι υποχρεωτική. 
Αδικαιολόγητες απουσίες δεν επιτρέπονται. 

  Οι απουσίες πρέπει να δικαιολογούνται με βεβαιώσεις από 
τους γονείς/κηδεμόνες. 

  Αν οι απουσίες αφορούν σε θέματα υγείας, τότε πρέπει να 
προσκομίζεται στο σχολείο ιατρικό πιστοποιητικό. 

  Αν ένα παιδί απουσιάζει για πάνω από έξι συνεχόμενες ημέρες, 
χωρίς να υπάρχει σοβαρός λόγος, τότε το σχολείο ειδοποιεί 
αμέσως το οικείο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας. 

Επίσης, εάν το άτομο που έχει την επιμέλεια ενός παιδιού παραλείψει 
την εγγραφή ή την εποπτεία της φοίτησής του στο σχολείο, τότε 
θεωρείται ότι διαπράττει αδίκημα, το οποίο τιμωρείται με ποινή 
φυλάκισης μέχρι τρεις μήνες ή με χρηματική ποινή μέχρι €1.000 ή και 
με τις δύο αυτές ποινές. 

2.
Απουσίες
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9   Εγγραφές

      και οικονομικές 
υποχρεώσεις

  Δικαίωμα εγγραφής έχουν όλα τα παιδιά που κατοικούν στην Κύπρο, 
ανεξάρτητα από το καθεστώς παραμονής τους στη χώρα. 

  Οι εγγραφές κάθε σχολικής χρονιάς ανακοινώνονται στις αρχές Ιανουαρίου 
από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

   Δικαίωμα εγγραφής έχουν τα παιδιά που βρίσκονται κάθε φορά 
στην ηλικία υποχρεωτικής εκπαίδευσης. Η ηλικία αυτή καθορίζεται από τη 
σχετική νομοθεσία, για την υποχρεωτική φοίτηση και την παροχή δωρεάν 
παιδείας, καθώς και τους κανονισμούς του περί Στοιχειώδους Εκπαιδεύσεως 
Νόμου. 

  Οι εγγραφές όλων των νέων μαθητών/μαθητριών γίνονται στο 
Νηπιαγωγείο της εκπαιδευτικής τους περιφέρειας, έστω και εάν κάποιος/α 
γονέας/κηδεμόνας προτίθεται στη συνέχεια να ζητήσει μετεγγραφή. 

   Οι αιτήσεις για μετεγγραφή υποβάλλονται από τους γονείς/κηδεμόνες 
των παιδιών στο σχολείο της εκπαιδευτικής τους περιφέρειας, την περίοδο 
των εγγραφών. 

  Τα απαραίτητα πιστοποιητικά για την εγγραφή είναι διαθέσιμα στην 
ιστοσελίδα της Διεύθυνσης Δημοτικής Εκπαίδευσης στον σύνδεσμο http://
www.moec.gov.cy/dde/entypa.html. Θα πρέπει να προσκομιστούν επίσης:

 (1)   Επίσημο πιστοποιητικό γέννησης ή διαβατήριο

 (2)    Δύο λογαριασμοί (σκυβάλων ή ηλεκτρικού ρεύματος) που αποδεικνύουν 
ότι η διεύθυνση της κατοικίας διαμονής του παιδιού είναι αυτή που 
δηλώθηκε και εμπίπτει στην εκπαιδευτική περιφέρεια του σχολείου. 

1.
Εγγραφές
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Η φοίτηση στην Προδημοτική Εκπαίδευση για τα παιδιά της υποχρεωτικής 
εκπαίδευσης, στα δημόσια Νηπιαγωγεία, είναι δωρεάν και παρέχεται από το 
κράτος.  

Τα παιδιά που έχουν μικρότερη ηλικία από αυτήν της υποχρεωτικής φοίτησης, τα 
οποία εξασφαλίζουν θέση και φοιτούν στα δημόσια νηπιαγωγεία, καταβάλλουν 
δίδακτρα, το ύψος των οποίων καθορίζεται από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας και το Υπουργείο Οικονομικών. Τα δίδακτρα καταβάλλονται από 
τους γονείς/κηδεμόνες των παιδιών, το πρώτο δεκαήμερο κάθε μήνα, στην οικεία 
Σχολική Εφορεία. Σημειώνεται ότι οι γονείς/κηδεμόνες που είναι πολύτεκνοι/ 
πολύτεκνες (έχουν δηλαδή τέσσερα ή περισσότερα παιδιά), καταβάλλουν μειωμένα 
δίδακτρα. 

Με βάση σχετικές Αποφάσεις του Υπουργικού Συμβουλίου, απαλλαγές από την 
υποχρέωση καταβολής διδάκτρων, με τα απαραίτητα δικαιολογητικά έχουν οι:

1. Γονείς που λαμβάνουν δημόσιο βοήθημα

2. Γονείς λήπτες/λήπτριες Ελάχιστου Εγγυημένου Εισοδήματος

3.  Γονείς με σοβαρά προβλήματα υγείας που υποβάλλονται σε έξοδα για 
θεραπείες και δεν εργάζονται 

4.  Γονείς παιδιών τα οποία απουσιάζουν από το νηπιαγωγείο για λόγους 
υγείας των ίδιων των γονέων ή των παιδιών τους, για διάστημα πέραν του 
ενός μηνός. 

Για τη φοίτηση των παιδιών στα κοινοτικά νηπιαγωγεία, οι γονείς καταβάλλουν 
δίδακτρα, το ύψος των οποίων καθορίζεται από τον/την ιδιοκτήτη/ρια του 
κοινοτικού νηπιαγωγείου. Ο καθορισμός των διδάκτρων, όμως, δεν αποσκοπεί 
σε καμία περίπτωση στη δημιουργία κέρδους. 

2.
Οικονομικές
υποχρεώσεις
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10   Ενδυμασία
     και καθαριότητα
           παιδιών

1.
Ενδυμασία

Η ενδυμασία των παιδιών στο σχολείο πρέπει να είναι με απλά και 
άνετα ρούχα, ώστε να διευκολύνεται η αυτοεξυπηρέτησή τους. 

Προτιμητέο είναι ακόμη να αποφεύγονται ζώνες ή δύσκολα κουμπώματα 
στα ρούχα των παιδιών, γιατί αυτό δυσκολεύει την αυτοεξυπηρέτησή 
τους. Αποφεύγονται, επίσης, τα διάφορα κοσμήματα ή στολίδια. 
Αν είναι δυνατόν, στις ζακέτες και στα μπουφάν των παιδιών, να 
γράφετε το όνομά τους, ώστε να αποφεύγονται μπερδέματα με τα 
ρούχα άλλων παιδιών. Θα ήταν καλό, επίσης, να έχουν κορδονάκι για 
να μπορούν να κρεμιούνται. 

Σκούφοι και γάντια επιτρέπονται, αλλά όχι την ώρα που τα παιδιά 
βρίσκονται στην αίθουσα διδασκαλίας. Κατά τις ζεστές μέρες συστήνεται 
όπως τα παιδιά έχουν μαζί τους καπελάκι, για προστασία από τον ήλιο. 
Λόγω των δραστηριοτήτων της ημέρας στο νηπιαγωγείο, τα παπούτσια 
θα πρέπει να είναι κλειστά και κατά προτίμηση, χωρίς κορδόνια, ακόμα 
και για τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Η ατομική υγιεινή και καθαριότητα είναι πολύ σημαντική για το 
κάθε παιδί. Τα άνετα, απλά και καθαρά ρούχα, όπως και το καθημερινό 
μπάνιο για τα παιδιά, είναι απαραίτητα. 

Επίσης, θα ήταν καλό να πλένεται τακτικά και η τσάντα των παιδιών. 

Ένα σημαντικό πρόβλημα που πολύ συχνά ταλαιπωρεί και ενοχλεί τα 
παιδιά είναι οι ψείρες. 

Για πρόληψη αυτού του φαινομένου, θα ήταν καλό να ελέγχετε τακτικά 
τα κεφάλια των παιδιών, και να χρησιμοποιείτε ειδικό σαμπουάν και 
ειδικό μεταλλικό κτενάκι.  

2.
Υγιεινή

καθαριό-
τητα



2111   Πρόγευμα - φρούτο - 
                   λαχανικό   

Η υγιεινή διατροφή και η υιοθέτηση καλών συνηθειών από την παιδική ηλικία 
είναι πολύ σημαντικές πρακτικές που συμβάλλουν στην ανάπτυξη και διατήρηση 
του κατάλληλου επιπέδου φυσικής κατάστασης για προαγωγή της υγείας. 

Στο νηπιαγωγείο τα παιδιά έχουν την ευκαιρία να παίρνουν μαζί τους το πρωινό 
τους, καθώς και το φρούτο και το λαχανικό τους, τα οποία φέρνουν από το σπίτι.

   Πρόγευμα: τα παιδιά μπορούν να φέρουν το σάντουιτς τους ή άλλο 
υγιεινό τρόφιμο (σπιτικές πίτες, αβγά, δημητριακά κ.λπ.), τα οποία 
τοποθετούνται σε ένα πλαστικό δοχείο.

   Φρούτο - λαχανικό: τα παιδιά μπορούν να έχουν οποιοδήποτε φρούτο 
ή λαχανικό της προτίμησής τους. Το φρούτο ή το λαχανικό θα πρέπει να 
είναι πλυμένο, κομμένο και έτοιμο προς κατανάλωση. Για λόγους υγιεινής, 
το πρωινό και το φρούτο-λαχανικό είναι σημαντικό να τοποθετούνται σε 
ξεχωριστά δοχεία και να γίνεται επιλογή φρούτου που δεν χρειάζεται ψυγείο. 

     Νερό: τα παιδιά έχουν καθημερινά στην τσάντα τους ένα παγούρι ή ένα 
μπουκαλάκι με νερό. Τους καλοκαιρινούς μήνες θα ήταν καλό να έχουν 
περισσότερη ποσότητα νερού μαζί τους (π.χ. δύο μπουκαλάκια νερό). Το 
παγούρι που θα επιλέξετε θα πρέπει να είναι εύχρηστο για το παιδί και να 
αναγράφεται πάνω το όνομά του, ώστε να μην μπερδεύεται με αυτά των 
υπόλοιπων παιδιών. 

Σημειώνεται ακόμη ότι τα παιδιά δεν επιτρέπεται να έχουν μαζί τους ανθυγιεινά 
φαγητά (π.χ. κρουασάν, είδη σφολιάτας).  
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12   Άλλα βασικά
            στοιχεία
    της καθημερινής
ζωής στο σχολείο     

Παιχνίδια Δεν επιτρέπεται τα παιδιά να φέρνουν στο 
σχολείο προσωπικά τους παιχνίδια από το σπίτι, 
εκτός αν αυτό ζητηθεί από τη/τον νηπιαγωγό. 

Για τυχόν ζημιές ή απώλεια προσωπικού 
παιχνιδιού κάποιου παιδιού, το σχολείο δεν 
φέρει καμία ευθύνη. 

Επικοινωνία 
με το

σχολείο

H συνεργασία οικογένειας - σχολείου είναι απαραίτητη 
προϋπόθεση για την επίτευξη των στόχων της εκπαίδευσης των παιδιών. 

Η τηλεφωνική επικοινωνία με το σχολείο ή οι επισκέψεις σε αυτό, θα 
πρέπει να γίνονται στις καθορισμένες ώρες που θα σας γνωστοποιούνται 
με την έναρξη της σχολικής χρονιάς. 

Κατά τη συνάντηση ή την τηλεφωνική επικοινωνία μπορείτε να ρωτήσετε 
τη/τον νηπιαγωγό για την πρόοδο ή για θέματα συμπεριφοράς του 
παιδιού σας στο σχολείο, καθώς και να συζητήσετε μαζί της/του ό,τι 
σας απασχολεί σχετικά με το παιδί σας.

Εάν χρειαστεί να επικοινωνήσετε με το σχολείο εκτός των ωρών που 
έχουν προκαθοριστεί λόγω άμεσης ανάγκης, παρακαλούμε όπως 
επικοινωνείτε μεταξύ των ωρών 10.25 - 10.45.   

Φωτο-
γραφίσεις/
βιντεογρα- 

φήσεις

Κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς και μέσα στο πλαίσιο 
του εκπαιδευτικού προγράμματος, τα παιδιά θα φωτογραφίζονται ή θα 
βιντεοσκοπούνται εντός της σχολικής μονάδας. 

Οι φωτογραφίες ή τα βίντεο θα χρησιμοποιούνται σε δραστηριότητες, 
εκδηλώσεις και έντυπα του σχολείου. Για να γίνει αυτό από το σχολείο, 
είναι απαραίτητη η άδεια των γονέων/κηδεμόνων των παιδιών. Έτσι, 
στην αρχή της σχολικής χρονιάς θα σας δοθεί σχετικό έντυπο από το 
σχολείο ώστε να δώσετε τη συγκατάθεσή σας.
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Φάκελος
επικοινω-

νίας

Στον φάκελο επικοινωνίας θα λαμβάνετε τις ανακοινώσεις του 
σχολείου. Στη συνέχεια, θα πρέπει εσείς να επιστρέφετε στο σχολείο τα 
διάφορα αποκόμματα ή τα συμπληρωμένα έντυπα που θα ζητούνται. 
Στις περιπτώσεις που θα πρέπει να μας στείλετε κάποια χρήματα για 
δίδακτρα ή για θέατρο ή κάποιο δικό σας μήνυμα, μπορείτε επίσης να 
χρησιμοποιείτε τον φάκελο επικοινωνίας. 

Ο φάκελος επικοινωνίας θα πρέπει να βρίσκεται στην τσάντα των 
παιδιών και σας παρακαλούμε όπως τον ελέγχετε σε καθημερινή βάση. 

Γενέθλια

Μετά από συνεννόηση με την/τον υπεύθυνη/ 
υπεύθυνο νηπιαγωγό, μπορείτε να γιορτάζετε τα 
γενέθλια των παιδιών σας, καθώς και την ονομα-
στική τους εορτή. 

Λόγω, όμως, των αυξανόμενων παιδικών αλλεργιών 
και άλλων ασθενειών, παρακαλούμε όπως τα 
κεραστικά που θα φέρνετε στο σχολείο να είναι σε 
κλειστές συσκευασίες, στις οποίες να αναγράφονται 
τα συστατικά. 

Συγκέ-
ντρωση/

ενημέρωση
γονέων

Με την έναρξη της σχολικής χρονιάς, η Διεύθυνση του Σχολείου 
και ο Σύνδεσμος Γονέων, διοργανώνουν την πρώτη συγκέντρωση 
με όλους τους γονείς/κηδεμόνες. Στη συγκέντρωση αυτή γίνεται η 
παρουσίαση του εκπαιδευτικού προγράμματος και η εκλογή του νέου 
διοικητικού συμβουλίου του συνδέσμου γονέων. 

Εργασίες
παιδιών

Σε τακτά χρονικά διαστήματα τα παιδιά θα 
φέρνουν στο σπίτι τις εργασίες που θα έχουν 
ολοκληρώσει στο σχολείο. 

Είναι πολύ καλή πρακτική να αφιερώνετε χρόνο 
και να συζητάτε με τα παιδιά για τις εργασίες τους 
(ολοκλήρωση εργασίας, καλαισθησία, περιεχόμενο 
κ.λπ.).

Επιβραβεύετε την προσπάθεια χωρίς να κατακρίνετε 
το αποτέλεσμα. 

Στόχος είναι η βελτίωση και η πρόοδος του κάθε παι-
διού ξεχωριστά, η οποία παρατηρείται σε σύγκριση 
με το σημείο εκκίνησης του ίδιου του παιδιού. 
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Σχολικοί
εορτασμοί

Μια σημαντική παράμετρος της σχολικής ζωής είναι και οι σχολικοί 
εορτασμοί/εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια της σχολικής 
χρονιάς. Οι γονείς/κηδεμόνες καλούνται να παρευρεθούν σε κάποιες από τις 
εκδηλώσεις αυτές.  

Οι εορτασμοί/εκδηλώσεις είναι οι πιο κάτω: 

 Αγιασμός για την έναρξη των μαθημάτων (Σεπτέμβριος)

 Ημέρα Ανεξαρτησίας (1η Οκτωβρίου)

 Εθνική Επέτειος 28ης Οκτωβρίου και γιορτή της Σημαίας

  Ημέρα μνήμης αγώνων και θυσιών για την προάσπιση της Δημοκρατίας
 (17 Νοεμβρίου)

  Ημέρα μνήμης και τιμής των μαχητών αντίστασης (7 Δεκεμβρίου)

 Γιορτή των Χριστουγέννων (Δεκέμβριος)

 Γιορτή του δέντρου (Ιανουάριος)

 Γιορτή των γραμμάτων - Τριών Ιεραρχών (30 Ιανουαρίου)

 Εθνική επέτειος 25ης Μαρτίου 

 Εθνική επέτειος 1ης Απριλίου

 Γιορτή για τη λήξη των μαθημάτων (Ιούνιος)
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Σχολικές
αργίες

Οι σχολικές αργίες είναι οι πιο κάτω: 

 1η Οκτωβρίου

 28η Οκτωβρίου

 Διακοπές Χριστουγέννων (23 Δεκεμβρίου - 6 Ιανουαρίου)

 30 Ιανουαρίου

 25η Μαρτίου

 1η Απριλίου

 1η Μαΐου

 11 Ιουνίου

 Καθαρά Δευτέρα (η ημερομηνία δεν είναι σταθερή)

 Διακοπές του Πάσχα (η ημερομηνία δεν είναι σταθερή)

 Γιορτή της Αναλήψεως (η ημερομηνία δεν είναι σταθερή)

 Γιορτή του Αγίου Πνεύματος (η ημερομηνία δεν είναι σταθερή)

 Ονομαστική Εορτή Αρχιεπισκόπου

 Γιορτή του/της Αγίου/Αγίας της κοινότητας/ενορίας του σχολείου
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13   Επικοινωνία
     με τα επαρχιακά
 γραφεία παιδείας        

Σε περίπτωση που χρειάζεστε οποιαδήποτε ενημέρωση σε ό,τι αφορά στην 
εκπαίδευση του παιδιού σας, επικοινωνείτε αρχικά, με το σχολείο στο οποίο φοιτά και με την/
τον υπεύθυνη/ο νηπιαγωγό.

Μπορείτε, επίσης, να επικοινωνείτε με τα οικεία Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας για παροχή 
πληροφοριών σε σχέση με όλα τα πιο πάνω θέματα ή άλλα θέματα που σας απασχολούν σχετικά 
με τη φοίτηση στο σχολείο. 

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λευκωσίας
Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας
Ακρόπολη, 1434 Λευκωσία
Τηλέφωνα: 22800901/662/920 • Τηλεομοιότυπο: 22305126
Ηλεκτρονική διεύθυνση: dde-eparchiakο-lef@schοοls.ac.cy 

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λεμεσού
Φραγκλίνου Ρούσβελτ 126, 4ος όροφος, 3011 Λεμεσός
Τηλέφωνο: 25870280 • Τηλεομοιότυπο: 25305601
Ηλεκτρονική διεύθυνση: dde-eparchiakο-lem@schοοls.ac.cy 

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας 
Λάρνακας - Αμμοχώστου
Λεωφόρος Ελευθερίας 65 Ακίνητα Οικονόμου, 1ος όροφος,
7102 Αραδίππου
Τηλέφωνα: 24821350/358 • Τηλεομοιότυπο: 248213 80
Ηλεκτρονική διεύθυνση: dde-eparchiakο-laramm@schοοls.ac.cy 

Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Πάφου
Νεόφυτου Νικολαΐδη Νέα Επαρχιακά Κυβερνητικά
Γραφεία Πάφου, Κτίριο Δ, 8011 Πάφος
Τηλέφωνα: 26804512/513/514 • Τηλεομοιότυπο: 26306139
Ηλεκτρονική διεύθυνση: dde-eparchiakο-paf@schοοls.ac.cy 

Επαρχιακά
Γραφεία
Παιδείας
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Παράρτημα
χρήσιμες
φράσεις
και επιστολές
καθημερινής
επικοινωνίας

γονέων
και κηδεμόνων
για παιδιά
που φοιτούν
στο νηπιαγωγείο
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Μέρες της εβδομάδας  Μετάφραση

Δευτέρα

Τρίτη

Τετάρτη

Πέμπτη

Παρασκευή

Σάββατο

Κυριακή

Μήνες  Μετάφραση

Ιανουάριος

Φεβρουάριος

Μάρτιος

Απρίλιος

Μάιος

Ιούνιος

Ιούλιος

Αύγουστος

Σεπτέμβριος

Οκτώβριος

Νοέμβριος

Δεκέμβριος

1.
Χρήσιμες
λέξεις -

φράσεις
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Χρώματα  Μετάφραση

μαύρο

άσπρο

μπλε

κόκκινο

κίτρινο

πορτοκαλί

πράσινο

ροζ

μωβ

ρούχα  Μετάφραση

φούστα

παντελόνι

στολή  

πουκάμισο

μπλούζα 

παπούτσια

παπούτσια αθλητικά

σακάκι 

μαντήλι 

ζακέτα 

1.
Χρήσιμες
λέξεις -

φράσεις
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Χώροι του σχολείου  Μετάφραση

είσοδος

έξοδος

κάγκελα

αυλή

τάξη

κουζίνα 

προθάλαμος 

πόρτα 

γήπεδο 

σχολείο

1.
Χρήσιμες
λέξεις -

φράσεις



Φράσεις σχετικές με τις εγγραφές

Φράση Μετάφραση

Οι εγγραφές στα νηπιαγωγεία  
θα πραγματοποιηθούν τον 

……………………………………………………………

Η περίοδος εγγραφών στα 
νηπιαγωγεία ολοκληρώθηκε τον 

……………………………………………………………

Μπορείτε να αφήσετε τη 
συμπληρωμένη αίτησή σας, μαζί με τα 
πιστοποιητικά και θα σας απαντήσουμε 
στις καθορισμένες ημερομηνίες. 

Το παιδί σας εγκρίθηκε για να φοιτήσει 
στο νηπιαγωγείο. 

Το παιδί σας θα ξεκινήσει τη φοίτησή 
του στις 

……………………………………………………………

Το παιδί σας δεν εγκρίθηκε για να 
φοιτήσει την επόμενη σχολική χρονιά 
στο νηπιαγωγείο μας. 

Μπορείτε να πάτε σε γειτονικά 
νηπιαγωγεία και εάν έχουν θέσεις να 
κάνετε εκεί την αίτησή σας. 

2.
Απομονωμένες

φράσεις
που μπορεί

να χρειαστούν σε 
ανακοινώσεις 
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Φράσεις σχετικές με τις εγγραφές

Φράση Μετάφραση

Δεν υπάρχουν κενές θέσεις, υπάρχει 
σειρά προτεραιότητας με άλλα παιδιά. 
Μπορείτε να κάνετε ξανά την αίτησή 
σας τον

…………………………………………………………… 

Δεν μπορούμε να σας απαντήσουμε 
τώρα. Θα κρατήσουμε την αίτηση και 
θα σας απαντήσουμε τον Σεπτέμβριο. 

Δυστυχώς δεν μπορούμε να δεχτούμε 
την αίτηση στο νηπιαγωγείο. 

Όσοι γονείς/κηδεμόνες έχουν παιδιά 
υποχρεωτικής προδημοτικής 
εκπαίδευσης και θέλουν να κάνουν 
εγγραφή μετά τον Ιανουάριο, θα πρέπει 
να απευθύνονται στα Επαρχιακά 
Γραφεία Παιδείας. 

Θα πρέπει να έχετε μαζί σας το έντυπο 
εγγραφής, πιστοποιητικό γέννησης/
διαβατήριο και λογαριασμό που να 
αποδεικνύει τη διεύθυνση κατοικίας σας. 

Εάν έχετε κάποιο/α γνωστό/ή σας που 
μιλάει ελληνικά, σημειώστε το όνομα 
και το τηλέφωνό του/της, για
να μπορούμε να επικοινωνούμε μαζί 
σας. Παρακαλούμε γράψτε το όνομα 
με λατινικούς χαρακτήρες. 
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2.
Απομονωμένες

φράσεις
που μπορεί

να χρειαστούν σε 
ανακοινώσεις 
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Φράσεις σχετικές με τις εγγραφές

Φράση Μετάφραση

Είναι απαραίτητο να φέρετε κάποιο 
έντυπο που να επιβεβαιώνει τη 
διεύθυνση κατοικίας σας. Αν δεν 
έχετε λογαριασμούς με το όνομά σας, 
μπορείτε να πάρετε βεβαίωση από
τον/την κοινοτάρχη. 

Σε περίπτωση που λαμβάνετε Ελάχιστο 
Εγγυημένο Εισόδημα (ΕΕΕ) ή άλλο 
δημόσιο βοήθημα πρέπει να φέρετε 
στο σχολείο το σχετικό αποδεικτικό 
έντυπο, με πρόσφατη ημερομηνία. 

Για να ληφθεί υπόψη ότι είστε 
πολύτεκνος/η ή τρίτεκνος/η θα 
πρέπει να φέρετε αποδεικτικό έντυπο 
(κάρτα πολυτέκνων, διαβατήρια, 
πιστοποιητικά γέννησης παιδιών κ.λπ.).

2.
Απομονωμένες

φράσεις
που μπορεί

να χρειαστούν σε 
ανακοινώσεις 
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Αλλες φράσεις σχετικές
με την καθημερινότητα του σχολείου  

Φράση Μετάφραση

Στις …………………………….. τα παιδιά 
δεν θα φέρουν πρόγευμα στο σχολείο. 

Στις ……………………………… τα παιδιά 
δεν θα φέρουν φρούτο στο σχολείο. 

Θα ετοιμάσουμε στο σχολείο και θα 
φάμε ελιωτή/κέικ/υγιεινό πρόγευμα. 

Θα ετοιμάσουμε με τα παιδιά 
μπισκότα/ μελομακάρονα/φλαούνες/
παγωτό. 

Τα παιδιά θα κεραστούν μπουρέκια με 
κρέμα/με χαλούμι/με αναρή. 

Στο σχολείο θα ετοιμάσουμε υγιεινό 
πρόγευμα και θα το προσφέρουμε στα 
παιδιά. Το πρόγευμα θα περιλαμβάνει 
λευκό και μαύρο ψωμί, τυρί, χαλούμι, 
αναρή, γαλοπούλα, ντομάτα, αγγούρι, 
μέλι, γάλα. 

2.
Απομονωμένες

φράσεις
που μπορεί

να χρειαστούν σε 
ανακοινώσεις 
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Αλλες φράσεις σχετικές
με την καθημερινότητα του σχολείου  

Φράση Μετάφραση

Αν κάποιο παιδί για λόγους υγείας 
δεν μπορεί να τρώει κάποια τρόφιμα, 
παρακαλούμε να ενημερώσετε 
έγκαιρα το σχολείο. 

Στο σχολείο θα ετοιμάσουμε σαλάτα, 
για να φάμε με το πρόγευμά μας. 

Σας ενημερώνουμε ότι στο σχολείο μας 
υπάρχουν πολλά αζήτητα ρούχα. Σας 
παρακαλούμε όπως περάσετε για να 
ελέγξετε αν κάποια από αυτά ανήκουν 
στα δικά σας παιδιά. 

2.
Απομονωμένες

φράσεις
που μπορεί

να χρειαστούν σε 
ανακοινώσεις 
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3. Πρότυπα
     ανακοινώσεων

γονέων
και κηδεμόνων
για παιδιά
που φοιτούν
στο νηπιαγωγείο
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε ότι την ................., στις ......μ.μ. θα πραγματοποιηθεί στο 
νηπιαγωγείο μας ενημερωτική συνάντηση για τους γονείς/κηδεμόνες. Στόχος της 
συνάντησης είναι η ενημέρωση από το διδακτικό προσωπικό για το πρόγραμμα και 
τους στόχους μας για τη φετινή σχολική χρονιά.  

Η ενημέρωση θα αφορά στο σύνολο των παιδιών και δεν θα υπάρξει χρόνος για 
εξατομικευμένο διάλογο με τις/τους εκπαιδευτικούς. Μετά την ολοκλήρωση της 
συνάντησης θα πραγματοποιηθεί η εκλογή του νέου Συνδέσμου Γονέων/Κηδεμόνων. 

Η ενημέρωση θα ξεκινήσει στις ...... ακριβώς και θα διαρκέσει ........ 
Για καλύτερη οργάνωση παρακαλώ όπως επιστρέψετε τη δήλωση συμμετοχής μέχρι 
τις.............. 

ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Όνομα παιδιού:………………………………………………………………………. 

Άτομα που θα παρευρεθούν (αριθμός):  …………… 

(ονόματα):  ………………………………………… 

………..……………………………….. 

Ενημερωθήκαμε …………………αλλά δεν θα μπορέσουμε να παραβρεθούμε στη 
συνάντηση. 
(και σε αυτή περίπτωση να επιστρέψετε το έντυπο για να βεβαιωθούμε ότι έχετε λάβει 
την ενημέρωση) 

3.1.
Ενημερωτική
συνάντηση
για γονείς/
κηδεμόνες
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο: ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι: 

Την ερχόμενη .............. θα έχουμε στο σχολείο μας τον αγιασμό. Όλα τα παιδιά θα 

πρέπει να βρίσκονται στο σχολείο μέχρι τις ...................... 

Από το νηπιαγωγείο 

Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο: ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι: 

Την ερχόμενη .............. το νηπιαγωγείο μας θα πάρει τα παιδιά στην εκκλησία. Όσα 

παιδιά θέλουν μπορούν να κοινωνήσουν. Όλα τα παιδιά θα πρέπει να βρίσκονται στο 

σχολείο μέχρι τις ……………….. . 

Από το νηπιαγωγείο 
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο: ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι: 

Την ερχόμενη .............. θα έχουμε στο σχολείο μας τον αγιασμό. Όλα τα παιδιά θα 

πρέπει να βρίσκονται στο σχολείο μέχρι τις ...................... 

Από το νηπιαγωγείο 

Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο: ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι: 

Την ερχόμενη .............. το νηπιαγωγείο μας θα πάρει τα παιδιά στην εκκλησία. Όσα 

παιδιά θέλουν μπορούν να κοινωνήσουν. Όλα τα παιδιά θα πρέπει να βρίσκονται στο 

σχολείο μέχρι τις ……………….. . 

Από το νηπιαγωγείο 

3.3.
Εκκλησιασμός

3.2.
Αγιασμός
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι στις....................θα παρακολουθήσουμε στο σχολείο την 

παράσταση «......................».  Για την παράσταση το κάθε παιδί θα πρέπει να φέρει 

στον φάκελο επικοινωνίας  €..........  μέχρι τις ................. . 

Από το νηπιαγωγείο 

Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι στις.................... θα πάμε με τα παιδιά στο θέατρο για να 

παρακολουθήσουμε την παράσταση «......................». 

Για τα έξοδα του λεωφορείου και το εισιτήριο της παράστασης το κάθε παιδί θα πρέπει 

να φέρει στον φάκελο επικοινωνίας  €..........  μέχρι τις ................. . 

Από το νηπιαγωγείο 
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι στις....................θα παρακολουθήσουμε στο σχολείο την 

παράσταση «......................».  Για την παράσταση το κάθε παιδί θα πρέπει να φέρει 

στον φάκελο επικοινωνίας  €..........  μέχρι τις ................. . 

Από το νηπιαγωγείο 

Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι στις.................... θα πάμε με τα παιδιά στο θέατρο για να 

παρακολουθήσουμε την παράσταση «......................». 

Για τα έξοδα του λεωφορείου και το εισιτήριο της παράστασης το κάθε παιδί θα πρέπει 

να φέρει στον φάκελο επικοινωνίας  €..........  μέχρι τις ................. . 

Από το νηπιαγωγείο 

3.5.
Παράσταση
στο θέατρο

3.4.
Παράσταση
στο σχολείο
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι στις.................... θα πάμε με τα παιδιά εκδρομή στο/στη 

«......................». Τα παιδιά θα φέρουν μαζί τους φαγητό, φρούτο, νερό και τα 

χαρτομάντιλά τους.  Θα ξεκινήσουμε στις ............ και θα επιστρέψουμε στο σχολείο 

στις ................... 

Για τα έξοδα της εκδρομής κάθε παιδί θα πρέπει να φέρει στον φάκελο επικοινωνίας 

€..........  μέχρι τις ................. . 

Από το νηπιαγωγείο 

3.6.
Εκδρομή
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι στις.................... θα διοργανώσουμε τη χριστουγεννιάτικη μας 

γιορτή στο  σχολείο μας/ στην αίθουσα του Δημοτικού Σχολείου. 

Το παιδί σας θα είναι .......................... 

Θα φορέσει   παντελόνι ............ 

φούστα.   ............. 

μπλούζα ................ 

στολή από το σχολείο ................................ 

Θα πρέπει να έρθει στον χώρο της γιορτής στις  ...................... μ.μ. 

Το παιδί σας θα  έρθει στη γιορτή ντυμένο με τη στολή του. 

Το παιδί σας θα  έρθει στη γιορτή με τα κανονικά του ρούχα και θα ετοιμαστεί στην 
αίθουσα.  

Η στολή θα παραδοθεί στη δασκάλα του παιδιού μόλις τελειώσει η γιορτή. 

Η στολή θα επιστραφεί στο σχολείο την επόμενη μέρα. 

Παρακαλώ δηλώστε αριθμό ατόμων που θα παρακολουθήσουν τη γιορτή μας: ......... 

Από το νηπιαγωγείο 

3.7.
Γιορτή

Χριστουγέννων
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο: ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε  ότι στις.................... θα διοργανώσουμε την τελική  μας γιορτή στο 

σχολείο μας/ στην αίθουσα του Δημοτικού Σχολείου. 

Το παιδί σας θα είναι .......................... 

Θα φορέσει   παντελόνι ............ 

φούστα.   ............. 

μπλούζα ................ 

στολή από το σχολείο ................................ 

Θα πρέπει να έρθει στον χώρο της γιορτής στις  ...................... μ.μ. 

Το παιδί σας θα  έρθει στη γιορτή ντυμένο με τη στολή του. 

Το παιδί σας θα  έρθει στη γιορτή με τα κανονικά του ρούχα και θα ετοιμαστεί στην 
αίθουσα.  

Η στολή θα παραδοθεί στη δασκάλα του παιδιού μόλις τελειώσει η γιορτή. 

Η στολή θα επιστραφεί στο σχολείο  την επόμενη μέρα. 

Παρακαλώ δηλώστε αριθμό ατόμων που θα παρακολουθήσουν τη γιορτή μας: ......... 

Από το νηπιαγωγείο 

3.8.
Τελική
γιορτή
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας προσκαλούμε στον ενδοσχολικό εορτασμό του σχολείου μας που θα 
πραγματοποιηθεί στις …… και η ώρα…… και θα ολοκληρωθεί στις …… 

Ο εορτασμός θα γίνει για: 

Την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 

Την επέτειο της 25ης Μαρτίου 

Την επέτειο της 1ης Απριλίου 

Τη γιορτή της μητέρας 

Τη γιορτή του παππού και της γιαγιάς 

Τη γιορτή του δέντρου 

Τη γιορτή των γραμμάτων 

Θα χαρούμε να σας δούμε! 

Από το νηπιαγωγείο 

3.9.
Πρόσκληση σε
ενδοσχολικές

γιορτές
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας προσκαλούμε  στο νηπιαγωγείο μας για να παρακολουθήσετε δειγματικό μάθημα 

στις ............ και ώρα .......................... Το μάθημα θα διαρκέσει ..................... . 

Σας προσκαλούμε στο νηπιαγωγείο μας στις........... και ώρα .......................... σε 
δειγματικό μάθημα με ποικίλες δραστηριότητες  όπου θα μπορείτε να συμμετέχετε 

μαζί με το παιδί σας. Η παρουσία σας θα μας χαροποιούσε ιδιαίτερα. 

Οι δραστηριότητες θα διαρκέσουν ...............ώρες/ώρα 

Μπορεί/Μπορούν να παρευρεθούν   ..............άτομο/α 

Παρακαλώ δηλώστε συμμετοχή. 

Ονόματα ατόμων που θα παρευρεθούν:  ................................................................... 

Από το νηπιαγωγείο 

3.10.
Δειγματικό

μάθημα
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε ότι στις ………….. θα βρίσκεται στο νηπιαγωγείο μας ο/η 

φωτογράφος, για αναμνηστικές φωτογραφίες όλων των παιδιών. Την ημέρα της 

φωτογράφισης τα παιδιά πρέπει να έρθουν  στο σχολείο επιμελημένα.  

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το πιο κάτω δελτίο παραγγελίας και να το 

στείλετε στο σχολείο, μαζί με τα χρήματα σε κλειστό φάκελο, μέχρι τις…………… 

ΔΕΛΤΙΟ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ 

Ονοματεπώνυμο παιδιού:……………………………………………………… 

Τμήμα: ……… 

Ενδιαφέρομαι να παραγγείλω τις πιο κάτω φωτογραφίες: 

Μέγεθος Τιμή για ένα Ποσότητα 

Ατομική φωτογραφία 

Φωτογραφία με όλα τα παιδιά της τάξης 

Φωτογραφία με φίλους/ες 

Φωτογραφία με αδελφάκια στο σχολείο 

Συνολικό ποσό 

Υπογραφή γονέα/κηδεμόνα: …………………………………………………… 

3.11.
Φωτογράφιση
(αναμνηστικές
φωτογραφίες

παιδιών)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε ότι στις ………….. θα βρίσκεται στο σχολείο μας ο/η φωτογράφος 

για τις χριστουγεννιάτικες φωτογραφίες των παιδιών. Την ημέρα της φωτογράφισης τα 

παιδιά πρέπει να έρθουν  στο σχολείο επιμελημένα.  

Σας παρακαλούμε να συμπληρώσετε το πιο κάτω δελτίο παραγγελίας και να το 

στείλετε στο σχολείο, μαζί με τα χρήματα σε κλειστό φάκελο, μέχρι τις…………… . 

ΔΕΛΤΙΟ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΑΣ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΩΝ 

Ονοματεπώνυμο παιδιού:……………………………………………………… 

Τμήμα: ……… 

Ενδιαφέρομαι να παραγγείλω τις πιο κάτω φωτογραφίες: 

Μέγεθος Τιμή για ένα Ποσότητα 

Ατομική φωτογραφία 

Φωτογραφία με όλα τα παιδιά της τάξης 

Φωτογραφία με φίλους/ες 

Φωτογραφία με αδελφάκια στο σχολείο 

Χιονόμπαλα με φωτογραφία 

Ημερολόγιο με φωτογραφία 

Συνολικό ποσό 

Υπογραφή γονέα/κηδεμόνα: …………………………………………………… 

3.12.
Φωτογράφιση
(χριστουγεν- 

νιάτικες
φωτογραφίες)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε ότι θα ξεκινήσουμε στο νηπιαγωγείο μας τη λειτουργία της 

δανειστικής βιβλιοθήκης. Στόχος μας είναι τα παιδιά να αγαπήσουν το βιβλίο και το 

διάβασμα.  

Ειδικότερα, η δανειστική βιβλιοθήκη έχει σκοπό να βοηθήσει τα παιδιά:  

• Να εμπλουτίσουν το λεξιλόγιό τους.

• Να μιλάνε με ολοκληρωμένες προτάσεις.

• Να περιγράφουν εικόνες και να απαντούν σε ερωτήσεις.

• Να ασκήσουν τη συγκέντρωση, την κατανόηση και τη μνήμη τους.

• Να ψυχαγωγηθούν.

• Να περνούν ποιοτικό χρόνο με τους γονείς/κηδεμόνες τους.

Παρακαλούμε να αφιερώνετε χρόνο για να διαβάσετε με το παιδί  το βιβλίο  που θα 

φέρνει στο σπίτι.  Σε περίπτωση που δεν γνωρίζετε να διαβάσετε ελληνικά μπορείτε 

να βλέπετε τις εικόνες και να προσπαθήσετε να φτιάξετε μαζί με το παιδί σας μια 

ιστορία. Μπορείτε να διαβάζετε και βιβλία στη μητρική σας γλώσσα.  

Μερικές ιδέες για το πώς θα κάνετε την ανάγνωση των παραμυθιών: 

• Επιλέξτε την κατάλληλη ώρα που θα έχετε εσείς χρόνο και το παιδί σας θα έχει

την κατάλληλη διάθεση, έτσι ώστε να το διαβάσετε μαζί ευχάριστα.

• Δείξτε στο παιδί σας ότι αυτή η συγκεκριμένη ώρα είναι πολύ σημαντική και ότι

απολαμβάνετε την ανάγνωση του παραμυθιού και την όλη διαδικασία.

• Καθώς θα του/της διαβάζετε το παραμύθι, παροτρύνετε το παιδί να βλέπει τις

εικόνες και τα γράμματα.

• Διαβάστε το παραμύθι με ύφος (αυξομείωση της έντασης της φωνής, ανάλογες

εκφράσεις στο πρόσωπο, γλώσσα του σώματος κ.λπ.).

Στο τέλος, μπορείτε να κάνετε κάποιες από τις  πιο κάτω δραστηριότητες ή 

οποιαδήποτε άλλη δραστηριότητα θεωρείτε ότι ταιριάζει με το συγκεκριμένο παραμύθι. 

3.13.
Δανειστική
βιβλιοθήκη
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Προσοχή, όμως, μην πιέζετε το παιδί σας, αν δεν έχει ενδιαφέρον (συνέχεια στην 
επόμενη σελίδα).  

Ενδεικτικές δραστηριότητες: 

Ζητήστε από το παιδί σας να: 

• περιγράψει τι βλέπει σε μια εικόνα ή να σας διηγηθεί μέρος του, ή ολόκληρο

το παραμύθι.

• σας πει ποιος χαρακτήρας του άρεσε ή δεν του άρεσε.
• πάρει τη θέση κάποιου/ας ήρωα/ηρωίδας του παραμυθιού και να αναφέρει τι

θα έκανε αν ήταν στη θέση του/της.

• εκφράσει διάφορα συναισθήματα που του προκάλεσαν γεγονότα από το

παραμύθι.

• δώσει ένα διαφορετικό τέλος στο παραμύθι.
• σκεφτεί και να πει λέξεις που ξεκινούν από ένα συγκεκριμένο γράμμα  που

σχετίζεται με το παραμύθι.

• μιμηθεί φωνητικά ή κινητικά κάποιο/α ήρωα/ηρωίδα.

• ζωγραφίσει κάτι από το παραμύθι, αν το επιθυμεί.

Σημειώνεται ότι ο δανεισμός των βιβλίων θα γίνεται κάθε ......... και η επιστροφή μέχρι 

την ................ 

Το βιβλίο αποτελεί περιουσία του σχολείου. Το δανειζόμαστε, δεν είναι δικό μας. Κάθε 

παιδί είναι υπεύθυνο για το βιβλίο που δανείζεται και θα πρέπει να προσέχει, ώστε το 

βιβλίο να παραμένει καθαρό και γερό. Δεν γράφουμε μέσα στα βιβλία  που 

δανειζόμαστε από το σχολείο. 

Τοποθετούμε και  μεταφέρουμε το βιβλίο πάντα μέσα στον φάκελο/στην τσάντα  που 

παίρνουμε από το σχολείο. 

Από το νηπιαγωγείο 

3.13.
Δανειστική
βιβλιοθήκη



50
21 

Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε ότι στις……… μέχρι και τις …….., θα πραγματοποιηθεί στον χώρο 

του σχολείου μας, έκθεση βιβλίου. 

Η έκθεση διοργανώνεται από τον Σύνδεσμο Γονέων και το βιβλιοπωλείο …………. . 

Θα περιλαμβάνει βιβλία τα οποία ανταποκρίνονται στις ηλικίες των παιδιών, καθώς και 

ποικιλία άλλων βιβλίων γενικού ενδιαφέροντος.  

Θα επισκεφθούμε την έκθεση μαζί με τα παιδιά. Στην έκθεση θα βοηθήσουμε τα παιδιά 

να διαλέξουν τα βιβλία τους. Στη συνέχεια, θα φέρουν το έντυπο παραγγελίας στο σπίτι 

για να δείτε και εσείς τα βιβλία που διάλεξαν. Αν επιθυμείτε να το αγοράσετε θα πρέπει 

να επιστρέψετε στο σχολείο το δελτίο παραγγελίας με το αντίστοιχο ποσό. 

Από το νηπιαγωγείο 

3.14.
Αγορά

βιβλίου
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Είναι κοινή παραδοχή ότι,  η στενή συνεργασία σχολείου και οικογένειας έχει τα 

καλύτερα αποτελέσματα στην αγωγή των παιδιών.  

Παρακαλούμε όπως προσέλθετε στο σχολείο για ενημέρωσή σας από το προσωπικό 

του νηπιαγωγείου, καθώς και για ανταλλαγή απόψεων σε θέματα που αφορούν στο 

παιδί σας.  

Συνάντηση με γονείς: 

Από το νηπιαγωγείο 

Όνομα παιδιού Εκπαιδευτικός Ημερομηνία Ώρα 

3.15.
Συνάντηση

με το σχολείο
(ενημέρωση από 

τον/την εκπαι- 
δευτικό)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Είναι κοινή παραδοχή ότι η στενή συνεργασία σχολείου και οικογένειας έχει τα 

καλύτερα αποτελέσματα στην αγωγή των παιδιών.  

Παρακαλούμε όπως όλες/όλοι προσέλθετε στο σχολείο για συνάντηση με τον/την 

εκπαιδευτικό/εκπαιδευτική ψυχολόγο του σχολείου.  

Από το νηπιαγωγείο 

Όνομα παιδιού Ημερομηνία Ώρα 

3.16.
Συνάντηση

με το σχολείο
(με εκπαιδευτικό/

εκπαιδευτική
ψυχολόγο)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Είναι κοινή παραδοχή ότι η στενή συνεργασία σχολείου και οικογένειας έχει τα 

καλύτερα αποτελέσματα στην αγωγή των παιδιών. 

Παρακαλούμε όπως όλες/όλοι προσέλθετε στο σχολείο για συνάντηση 

πολυθεματικής ομάδας, για θέματα που αφορούν στο παιδί σας.  

Από το νηπιαγωγείο 

Όνομα παιδιού Ημερομηνία Ώρα 

3.17.
Συνάντηση

με το σχολείο
(συνάντηση

πολυθεματικής
ομάδας)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Το σχολείο μας, στο πλαίσιο της προσπάθειας για καλλιέργεια υγιεινών συνηθειών 

διατροφής στα παιδιά, θα προσφέρει σε συνεργασία με τον Σύνδεσμο Γονέων, υγιεινό 

πρόγευμα σε όλα τα παιδιά, στις ……….. . 

Το πρόγευμα θα περιλαμβάνει σάντουιτς (με μαύρο ψωμί τυρί ή χαλούμι, αγγουράκι, 

αναρή, ντομάτα, γαλοπούλα, μέλι), γάλα και φρούτα. 

Τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να ενημερωθούν από την επισκέπτρια υγείας/τον 

επισκέπτη υγείας για τη σημασία της υγιεινής διατροφής. 

Την ημέρα αυτή τα παιδιά δεν θα φέρουν το δικό τους πρόγευμα. 

Εάν κάποιο παιδί για λόγους υγείας δεν μπορεί να φάει κάτι από τα παραπάνω πρέπει 

να ενημερωθεί έγκαιρα το σχολείο. 

Από το νηπιαγωγείο 

3.18.
Διατροφή
(υγιεινό

πρόγευμα)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε ότι την Πέμπτη, στις ………, μέρα της Τσικνοπέμπτης, θα 

οργανωθούν στο σχολείο μας παραδοσιακά παιχνίδια, αν ο καιρός το επιτρέψει.  

Ο Σύνδεσμος Γονέων θα προσφέρει δωρεάν σουβλάκια σε όλα τα παιδιά. Το φαγητό 

θα σερβιριστεί γύρω στις ……………. . 

Τα  παιδιά  θα  φέρουν  κανονικά  την  τσάντα  τους  με  το  πρόγευμά  τους/Τα  παιδιά  δεν  θα 

φέρουν πρόγευμα. 

Από το νηπιαγωγείο 

3.19.
Εκδήλωση

Τσικνο- 
πέμπτης
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι τη φετινή χρονιά το σχολείο μας είναι ενταγμένο 

στο «Σχέδιο προώθησης της κατανάλωσης φρούτων και λαχανικών στα σχολεία».   

Το Σχέδιο αυτό θα δώσει την ευκαιρία στα παιδιά να λαμβάνουν φρούτο ή λαχανικό 

δωρεάν στο σχολείο καθημερινά. Η ευκαιρία που δίνεται στα παιδιά, μέσω του 

προγράμματος αυτού, είναι πολύ σημαντική για την προώθηση της υγιεινής διατροφής. 

Το πρόγραμμα θα ξεκινήσει  στις ……… και θα συνεχιστεί μέχρι τις ……. Τα παιδιά θα 

λαμβάνουν φρούτο  καθημερινά γι’ αυτό δεν θα χρειάζεται να φέρνουν φρούτο από το 

σπίτι.  

Παρακαλώ όπως συμπληρώσετε και αποστείλετε το σχετικό έντυπο που ακολουθεί, 

στο σχολείο στις………, ώστε να γίνουν οι κατάλληλες διευθετήσεις. 

ΕΝΤΥΠΟ ΓΙΑ ΑΛΛΕΡΓΙΕΣ ΦΡΟΥΤΩΝ ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΩΝ 

Ονοματεπώνυμο παιδιού: ……………………………….  Τμήμα: ……………… 

Ονοματεπώνυμο γονέα/κηδεμόνα: …………………………..  Τηλέφωνο: ……… 

Υπογραφή γονέα/κηδεμόνα: ……………………………………. 

Παρακαλώ συμπληρώστε √ εάν υπάρχει αλλεργία στα ακόλουθα: 

Αχλάδια Καρπούζια 
Βερίκοκα/Χρυσόμηλα Πεπόνια 
Δαμάσκηνα /Φορμόζες Επιτραπέζια σταφύλια 
Εσπεριδοειδή Σταφίδες 
Μήλα Αγγουράκια 
Μπανάνες Ντομάτες 
Νεκταρίνια Καρότα 
Ροδάκινα Κραμπιά/Κουνουπίδια 
Κεράσια Μαρούλια/Άλλα πράσινα λαχανικά 
Φράουλες Πιπεριές 
Το παιδί μου δεν έχει αλλεργία στα πιο πάνω 

3.20.
Πρόγραμμα

παροχής
φρούτων και 

λαχανικών
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Στο πλαίσιο του μαθήματος Περιβαλλοντικής Αγωγής, σας παρακαλούμε όπως το παιδί 

σας φέρει στο σχολείο ένα μικρό φυτό/λουλούδι σε γλάστρα, η οποία θα τοποθετηθεί  

στο Κέντρο Μάθησης των Φυσικών Επιστημών. Τα παιδιά θα φροντίζουν το 

φυτό/λουλούδι και θα παρακολουθούν τα στάδια ανάπτυξής του.  

Από το νηπιαγωγείο 

3.21.
Περιβαλλοντική

αγωγή
(φυτά στα
σχολεία)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε ότι το σχολείο μας κατά τη διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς, 

θα συμμετέχει στο περιβαλλοντικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Τηγανοκίνηση».  

Το πρόγραμμα αυτό αφορά στην ανακύκλωση χρησιμοποιημένου μαγειρικού λαδιού. 

Υπάρχουν πολλά οφέλη από το πρόγραμμα αυτό για τα παιδιά και το σχολείο μας: τα 

παιδιά αποκτούν περιβαλλοντική συνείδηση και ευθύνη και παράλληλα, το σχολείο θα 

λάβει οικονομικό όφελος, το οποίο θα αξιοποιήσει για άλλες περιβαλλοντικές δράσεις. 

Η δική σας συμβολή για την επιτυχία του προγράμματος είναι μεγάλη! Περιμένουμε 

λοιπόν, το δικό σας χρησιμοποιημένο μαγειρικό λάδι, για να ενισχύσει αυτή τη δράση 

μας.  

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων! 

Από το νηπιαγωγείο 

3.22.
Περιβαλλοντική

αγωγή
(τηγανοκίνηση)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Επικοινωνούμε μαζί σας για να σας ενημερώσουμε σχετικά με διάφορες δημιουργικές 

δραστηριότητες και κατασκευές που θα φτιάξουμε με τα παιδιά στις εικαστικές τέχνες. 

Προς αυτό τον σκοπό, αν έχετε υλικά επαναχρησιμοποιούμενα, τα οποία δεν 

χρειάζεστε, σας παρακαλούμε όπως μας τα προμηθεύσετε στο σχολείο.  

Στην πιο κάτω λίστα, μπορείτε να δείτε κάποια ενδεικτικά υλικά: 

* Τα τρόφιμα να είναι σε συσκευασίες που έχει παρέλθει η ημερομηνία κατανάλωσής 
τους

ΠΛΑΣΤΙΚΟ ΧΑΡΤΙ ΥΦΑΣΜΑΤΑ-
ΚΛΩΣΤΕΣ 

ΜΕΤΑΛΛΑ-
ΞΥΛΑ 

ΤΡΟΦΙΜΑ-
ΦΥΤΑ 

ΑΛΛΑ 

Μπουκάλια από 
γάλα 

Κουτιά 
γάλακτος 

Φόδρες Κουτιά 
τροφίμων 

Ρύζι * Φελλοί - 
πώματα 

Μπουκάλια 
χυμών 

Κουτιά χυμών Υφάσματα - 
τούλια 

Κουτιά 
γάλακτος 

Όσπρια* Σχοινιά 

Μπουκάλια 
νερού 

Κουτιά 
παπουτσιών 

Κορδέλες - 
κλωστές 

Κουτιά καφέ Ζυμαρικά * Φελιζόλ 

Κουμπιά Κουτιά 
φαρμάκων 

Μαλλί 
πλεξίματος 

Κουμπιά Βαμβάκι Σφουγγάρια 

Καπάκια 
μπουκαλιών 

Κυλίνδρους 
από χαρτί 

υγείας 

Μαντίλια Σύρμα Αποξηραμένα 
λουλούδια 

Σπιρτόξυλα, 
σπιρτόκουτα 

Κεσέδες 
γιαουρτιού 

Κυλίνδρους 
από χαρτί 
κουζίνας 

Στολές Κουδουνάκια Φυσικά 
κλαδιά 

Γυάλινα 
βαζάκια 

Παλιά CD Παλιά παζλ, 
περιοδικά, 
εφημερίδες 

Τσόχες Ξύλα σε 
διάφορα 
σχήματα 

Τσόφλια 
καρπών 

Γλάστρες 

Βοηθήστε μας να εξοπλίσουμε την τάξη μας με πολύτιμα υλικά για κατασκευές, παιχνίδια, γιορτές κ.ά. 

3.23.
Κατασκευές

με επαναχρησι-
μοποιούμενα

υλικά
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι στο πλαίσιο της θεματικής ενότητας στην οποία 

εργαζόμαστε αυτή την περίοδο, τα παιδιά μπορούν να φέρουν στο σχολείο για το 

μάθημα: 

Υλικό 

Μια φωτογραφία με την οικογένειά τους 

Μια φωτογραφία από τη χώρα καταγωγής τους/το χωριό τους 

Μια φωτογραφία από μια εκδρομή 

Μια φωτογραφία της βρεφικής τους ηλικίας 

Μια φωτογραφία με έναν φίλο/μια φίλη 

Μια φωτογραφία με το κατοικίδιό τους 

Μια φωτογραφία με τα δέντρα της αυλής τους 

Το αγαπημένο τους βιβλίο 

Το αγαπημένο τους παιχνίδι 

Μια συλλογή που κάνουν στο σπίτι 

Από το νηπιαγωγείο 

3.24.
Υλικά για το 

σχολείο
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Θα θέλαμε τη συνεργασία σας για ένα πολύ συνηθισμένο πρόβλημα στο σχολείο. 

Όπως σε όλα τα σχολεία, έτσι και στο δικό μας, παρουσιάστηκαν κρούσματα με ψείρες. 

Οι ψείρες είναι μικρά έντομα που προκαλούν κνησμό και ερεθισμό του τριχωτού της 

κεφαλής. Οι ψείρες συνήθως ακμάζουν κατά την επιστροφή των παιδιών στο σχολείο 

τον Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο.   

Επίσης, είναι πολύ καλό να γνωρίζουμε ότι οι ψείρες μετακινούνται από παιδί σε παιδί,  

ανεξάρτητα αν τα μαλλιά είναι καθαρά ή όχι, και ιδιαίτερα όταν μοιράζονται προσωπικά 

αντικείμενα (τσιμπιδάκια κ.λπ.) ή όταν πλησιάζουν τα κεφάλια τους.  

Είναι σημαντικό να ληφθούν άμεσα μέτρα για πρόληψη της εξάπλωσης και για την 

απομάκρυνσή τους. Παρακαλούμε όλους και όλες όπως ελέγξετε τα παιδιά σας, για 

την πιθανή παρουσία ψειρών. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί η ύπαρξη ψειρών στα 

μαλλιά του παιδιού σας, παρακαλούμε να ενημερώσετε άμεσα το σχολείο και να λάβετε 

τα κατάλληλα μέτρα για την αντιμετώπισή τους. 

Εισηγήσεις προφύλαξης: 

• Ελέγχετε το κεφάλι των παιδιών σας κάθε εβδομάδα. Κοιτάζετε προσεκτικά

πίσω από τα αυτιά και στο σβέρκο.

• Ελέγχετε και τα δικά σας μαλλιά όταν ανακαλύψετε ψείρες στα παιδιά σας.

• Μην χρησιμοποιείτε βούρτσες και χτένες άλλων ατόμων.

• Το έντονο και συχνό χτένισμα και βούρτσισμα της κεφαλής καταστρέφει τις 

ψείρες και μπορεί να προλάβει την εξάπλωση, αν τα έντομα δεν έχουν ήδη

πολλαπλασιαστεί.

Τι να κάνω αν βρω ψείρες ή κόνιδες στα μαλλιά μου; 

Στα φαρμακεία υπάρχουν πολλά σαμπουάν για θεραπεία. Χρησιμοποιήστε σωστά τα 

παρασκευάσματα που θα σας δοθούν από το φαρμακείο και έπειτα χτενίστε τα μαλλιά 

καλά με πυκνό χτένι, αφαιρώντας τις νεκρές ψείρες και κόνιδες. Μην ξεχνάτε ότι τα 

αντιφθειρικά σαμπουάν που κυκλοφορούν δεν δρουν προληπτικά. 

Από το νηπιαγωγείο  

3.25.
Ψείρες
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας πληροφορούμε ότι οι εγγραφές των μαθητών/ριών, για τη σχολική χρονιά 202..-

202.. θα πραγματοποιηθούν από τις …. μέχρι τις …. Ιανουαρίου 202.. και δεν θα 

υπάρξει άλλη περίοδος εγγραφών. 

Νέες εγγραφές/μετεγγραφές θα γίνονται δεκτές μόνο για παιδιά που για 

αποδεδειγμένους λόγους ήταν αδύνατο να εγγραφούν κατά τον πιο πάνω χρόνο.  

Τα παιδιά υποχρεωτικής φοίτησης που δεν έχουν κάνει εγγραφή στην προκαθορισμένη 

περίοδο, θα πρέπει να αποταθούν για εγγραφή στα Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας. 

Τονίζεται ιδιαίτερα ότι όσοις/ες δεν προχωρήσουν στις εγγραφές των παιδιών τους κατά 

τον Ιανουάριο, υποχρεώνονται να εγγράψουν τα παιδιά τους στο πλησιέστερο σχολείο 

της περιοχής τους, στο οποίο δεν θα δημιουργείται πρόβλημα στελέχωσης. 

Δικαίωμα εγγραφής έχουν όλα τα παιδιά, οποιασδήποτε εθνικότητας, που διαμένουν 

στην Κύπρο, ανεξάρτητα από καθεστώς διαμονής των γονέων/κηδεμόνων στο νησί. 

Για παιδιά που γεννήθηκαν στην Κύπρο και θα εγγραφούν για πρώτη φορά, απαιτείται 

να παρουσιαστεί επίσημο πιστοποιητικό γέννησης.   

Για τα παιδιά που γεννήθηκαν εκτός Κύπρου, απαιτείται να παρουσιαστεί επίσημο 

πιστοποιητικό γέννησης από την αρμόδια αρχή της χώρας στην οποία γεννήθηκαν.  Το 

διαβατήριο γίνεται δεκτό ως επίσημο πιστοποιητικό.  Φωτοαντίγραφα των πιο πάνω 

εγγράφων γίνονται δεκτά μόνο αν έχουν πιστοποιηθεί από αρμόδιο υπάλληλο. 

• Δεκτά για εγγραφή στην Υποχρεωτική Προδημοτική Εκπαίδευση είναι τα παιδιά

που γεννήθηκαν από την 1η Σεπτεμβρίου 20.. μέχρι και την 31η Δεκεμβρίου

20…. 

• Δεκτά για εγγραφή στην Προδημοτική τάξη είναι τα παιδιά που γεννήθηκαν από

την 1η Σεπτεμβρίου 20.. μέχρι και την 31η Αυγούστου 20…. 

• Δεκτά για εγγραφή στην Α΄ τάξη είναι τα παιδιά που γεννήθηκαν από την 1η

Σεπτεμβρίου 20.. μέχρι και την 31η Αυγούστου 20...

3.26.
Εγγραφές
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• Αιτήσεις εγγραφών στα Δημόσια Νηπιαγωγεία μπορούν να υποβάλουν και

παιδιά που γεννήθηκαν από την 1η Ιανουαρίου 20… μέχρι και την 31η

Αυγούστου 20…. 

Απαραίτητα πιστοποιητικά για εγγραφή 

Απαραίτητα πιστοποιητικά για την εγγραφή όλων των μαθητών/μαθητριών 

είναι: 1. Τα σχετικά έντυπα στην ιστοσελίδα του ΥΠΑΝ 

(http://www.moec.gov.cy/dde/entypa.html). 

2. Επίσημο πιστοποιητικό γέννησης ή το διαβατήριο.

3. Δύο λογαριασμοί (σκυβάλων και πρόσφατου λογαριασμού ηλεκτρικού

ρεύματος) που να αποδεικνύουν ότι η οδός της κατοικίας διαμονής του/της

μαθητή/μαθήτριας είναι αυτή που δηλώθηκε και εμπίπτει στην εκπαιδευτική

περιφέρεια του σχολείου.

4. Πιστοποιητικό φοίτησης σε εγκεκριμένο Νηπιαγωγείο το οποίο βρίσκεται στον

σύνδεσμο (http://www.moec.gov.cy/dde/entypa.html).

5. Κατάσταση εμβολιασμού (κατά την εγγραφή του παιδιού στην Α΄ τάξη

δημοτικού).

Οι εγγραφές των παιδιών θα γίνονται χωρίς τη φυσική παρουσία των 

γονέων/κηδεμόνων. Η παραλαβή των αιτήσεων θα γίνεται σε κλειστό φάκελο με όλα 

τα απαραίτητα έντυπα,  ο οποίος θα πρέπει να τοποθετηθεί στο ειδικό κουτί στην 

είσοδο του σχολείου.  Η ενημέρωση για την εγγραφή σας θα γίνει αφού εξεταστεί η 

αίτησή σας στο καθορισμένο χρονικό πλαίσιο και θα σας απαντήσουμε το 

συντομότερο. 

Από το νηπιαγωγείο 

3.26.
Εγγραφές



64

35 

Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Σας ενημερώνουμε ότι στις …………………………., στο πλαίσιο των δράσεών μας για 
την ομαλή μετάβαση των παιδιών στο Δημοτικό Σχολείο, θα επισκεφθούμε το 

Δημοτικό Σχολείο ……………………………, για να παρακολουθήσουμε μάθημα στην 

Α΄ τάξη.  

Από το νηπιαγωγείο 

3.27.
Επίσκεψη στο

δημοτικό σχολείο 
(παιδιά της

προδημοτικής
τάξης)
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι οι γονείς/κηδεμόνες είναι υπεύθυνοι/ες για τη 

θερμομέτρηση (όποτε χρειαστεί) και τον καθημερινό έλεγχο των παιδιών προτού 

αναχωρήσουν από το σπίτι.  

Σε περίπτωση που κάποιο παιδί παρουσιάσει οποιαδήποτε ύποπτα συμπτώματα θα 

πρέπει να επικοινωνήσετε με τον παιδίατρό σας για έλεγχο (εάν χρειάζεται) και να 

παραμείνει στο σπίτι μέχρι αυτά να υποχωρήσουν. Το σχολείο θα πρέπει να 

ενημερωθεί τηλεφωνικώς. 

Εάν παρουσιαστούν συμπτώματα στο σχολείο, θα ειδοποιούνται οι γονείς/κηδεμόνες, 

ώστε να φροντίσουν να παραλάβουν το παιδί.  

Σε περίπτωση που κάποιο παιδί έρθει σε επαφή με ύποπτο περιστατικό ή με 

επιβεβαιωμένο κρούσμα COVID-19,  τότε παρακολουθείτε καθημερινά το παιδί σας και 

ενεργείτε σύμφωνα με τα υγειονομικά πρωτόκολλα που ισχύουν τη δεδομένη χρονική 

περίοδο.  

Από το νηπιαγωγείο 

3.28.
Προληπτικά

μέτρα για
ασθένειες



66

37 

Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 

Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες,  

Σας προσκαλούμε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Συνδέσμου Γονέων του 

Νηπιαγωγείου μας, που θα γίνει στον χώρο του σχολείου μας στις ………………. και 

ώρα ……………. . 

Στη συνάντηση θα γίνει και εκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

Η παρουσία όλων των γονέων/κηδεμόνων είναι απαραίτητη.  

Από το νηπιαγωγείο 

3.29.
Γενική

Συνέλευση
Συνδέσμου

Γονέων
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Ημερομηνία :……………… 

Νηπιαγωγείο:  ………………………….. 
Ανακοίνωση 

Αγαπητοί γονείς/κηδεμόνες,  

Με την παρούσα επιστολή, επιθυμούμε να σας ενημερώσουμε ότι η ετήσια συνδρομή 

του Συνδέσμου Γονέων/Κηδεμόνων ανέρχεται στα €…….. για κάθε παιδί. Για 

οικογένειες με δύο ή περισσότερα παιδιά, η συνδρομή για κάθε επιπλέον παιδί 

ανέρχεται στα €… .  

Η ετήσια συνδρομή του Συνδέσμου Γονέων/Κηδεμόνων περιλαμβάνει και την 

πληρωμή για την ασφάλεια ατυχημάτων των παιδιών. Το ασφαλιστήριο συμβόλαιο 

ισχύει από ……………………… μέχρι ………………., ισχύει για όλο το 24ωρο, εντός 

και εκτός του σχολείου και καλύπτει τόσο τη σχολική περίοδο όσο και την περίοδο των 

διακοπών και τις αργίες. Αν κάποιο παιδί είναι ήδη ασφαλισμένο ή για οποιονδήποτε 

άλλο λόγο οι γονείς δεν επιθυμούν να ενταχθεί στο σχέδιο ασφάλισης, θα πρέπει να 

ενημερώσουν το σχολείο και να υπογράψουν υπεύθυνη δήλωση. 

Η ασφαλιστική εταιρεία που θα προχωρήσει στην ασφάλιση των παιδιών, είναι η 

………. . Η εν λόγω εταιρεία έχει έρθει σε συμφωνία με την Παγκύπρια Συνομοσπονδία 
Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων και Κηδεμόνων Δημόσιων και Κοινοτικών 

Νηπιαγωγείων.  

Τέλος, σας ενημερώνουμε ότι το υπόλοιπο ποσό της συνδρομής θα αξιοποιηθεί με τον 

καλύτερο δυνατό τρόπο: για τις υλικοτεχνικές ανάγκες των τάξεων του σχολείου,  για 

τη στήριξη μαθητών/μαθητριών που χρειάζονται βοήθεια και για άλλες 

οργανωμένες δραστηριότητες του Συνδέσμου Γονέων/Κηδεμόνων που θα 

οργανωθούν προς όφελος των παιδιών. 

Η ετήσια συνδρομή καταβάλλεται μόνο μια φορά, στην αρχή της σχολικής χρονιάς. Η 

είσπραξη της συνδρομής για τη φετινή σχολική χρονιά θα ξεκινήσει …………….μέχρι 

……………………………. Τα χρήματα θα πρέπει να τοποθετούνται σε κλειστό φάκελο 

στον οποίο να αναγράφεται  το όνομα του παιδιού σας απ’ έξω και στη συνέχεια να 

τοποθετείται μέσα στον φάκελο επικοινωνίας. 

Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων για τη στήριξη! 

Από τον Συνδέσμο Γονέων/Κηδεμόνων 

3.30.
Ασφαλιστική

κάλυψη έναντι
ατυχημάτων από 
Σύνδεσμο Γονέων

και Κηδεμόνων
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